

宜春市文化广电新闻出版旅游局

文广新旅复字〔2021〕12号

(办理情况标记) (B2)

(是否公开标记) (同意对外公开)

关于市政协四届六次会议 第024号提案答复的函

肖荣乐委员：

您提出的《关于做强做优文旅产业 让康养美丽旅游宜春旺起来的提案》收悉，现答复如下：

一、关于“强旅游名片、让旅游宜春旺起来”方面：

您在该内容中，主要是强调全市文旅的规划整合，形成整体合一的发展规划。去年5月以来，我市在全省率先启动《“十四五”文化和旅游发展规划》的编制工作，市委、市政府专门解决编制经费100万元，聘请全国顶尖级文化旅游规划团队北京巅峰智业编制《宜春“十四五”文化和旅游发展规划》。该规划与全市国土空间、公路交通、消费升级、服务业发展等专项规划无缝对接，

让今后五年规划安排的文旅项目能顺利落地。我们在做好规划编制的同时，还完成了全市文旅资源的普查，使我们进一步摸清了家底，理清了思路，明确了方向，提出了“把宜春打造成为江西省文化和旅游融合发展样板区、全国一流国际知名的健康养生休闲度假旅游目的地和文化特色鲜明的国家级旅游休闲城市”的目标定位和“一核引领、三极拉动、四带串联”的发展布局，明确了推进文旅发展的六大任务，谋划了123个重点文旅项目，出台了六大保障措施。我们强化了规划的刚性约束，将规划目标、任务和要求细化分解到各地各单位，特别是精心谋划“十四五”规划开局之年的文旅工作，努力推进我市文化旅游高质量跨越式发展。

二、关于“树‘富硒’品牌、让康养宜春立起来”方面：

近年来，宜春围绕着以打造“硒”温泉为核心竞争力的国际知名健康养生休闲度假旅游目的地，大力实施“旅游+中医药”、“旅游+康养”战略，不断丰富旅游康养产业业态。当前，在温泉旅游开发当中，还有很大的潜力可以挖掘。我们将继续凸显“泉以硒为贵”，构建“宜春温泉，十泉十美”的宜春温泉旅游总体形象，推进同济明月山国际健康医学中心、袁州西海温泉度假村、丰城富硒森林温泉旅游开发项目（中国养生硒谷）、明月山古井泉街、奉新九仙温泉综合开发等一批重点温泉项目建设，培育一批引领型温泉旅游景点。同时，大力开展温泉配套产业，着力打造包括洗浴、饮用、治病、疗养、保健、美容、农副产品产销等在内的温泉产业链，支持明月山润田翠矿泉水以及仁和矿泉水、“颜

控”富硒美容产品等特色温泉旅游商品研发和产销，形成多功能、多层次、多品类的温泉旅游产品集群，实现温泉旅游效益最大化。

下一步，我局将积极推动“医养游”融合发展，在继续做好中医药产业与温泉旅游和乡村旅游资源相融合的基础上，拓展中医药产业与文化旅游、医养旅游、科普教育旅游等方面的跨界整合，形成中医药健康旅游新业态。如，在明月山温汤旅游度假区引进医养、医美旅游项目；加快推进明月山温汤热敏灸小镇、温汤热敏灸体验中心、仙巩热敏灸体验站等中医药健康工程；在中心城区将花博园按照国家中医药健康旅游示范基地的标准提升打造成为江南国家药用植物园；在樟树阁皂山景区及周边乡村旅游点引进中医材料科普、中草药种植及销售，开展中医药遗产文化体验旅游。

附：市政协提案办理情况征询意见表



抄 送：市政协提案委员会、市政府督查室

联系人及电话：聂昆浩 3259259